2022年12月21日 星期三 责编/周德庆 美编/唐昊 校对/惠琴



# 习近平同德国总统施泰因迈尔通电话

中方愿同德方一道努力,推动中德关系不断迈上新台阶,开启中德关系未来成功的50年

N据新华社电

国家主席习近平20日 晚应约同德国总统施泰因 迈尔通电话。

习近平指出,今年是中 德建交50周年,是中德关 系中具有重大意义的一 年。在中德几代领导人的 共同努力下,中德关系方向的 供持了向前向好的大方向, 两国成为全方位战略, 两国成为全方位战略, 一一一个。中德关系发展有着流 和丰富成功经验。只要利 兵 高,中德关系就一定能够走 得正、走得稳、走得远。中 方愿同德方一道努力,推动中德关系不断迈上新台阶, 开启中德关系未来成功的 50年。

习近平就下阶段中德 关系发展提出三点意见:

首先,双方应该坚持正确的基本认知。中德始终是对话的伙伴、发展的伙伴、合作的伙伴、应对全球挑战的伙伴。双方要继续通过对话凝聚和扩大共识,以建设性态度管控分歧,继续充实伙伴关系内涵。

第二,中德合作务实开放,这是双方关系应该坚持的最重要特色。过去50年中德贸易额增长了870

倍。双方应该珍惜来之不易的合作成果,加强市场、资本、技术优势互补,做大汽车、机械、化工等传统领域合作,挖掘服务贸易、智能制造、数字化等领域合作潜力。中方对在华投资的德国企业一视同仁,希望德方为中国企业在德投资提供公平、透明、非歧视的营商环境。

第三,引领中欧关系健康稳定发展,这是中德双方应该共同努力的方向。中方支持欧盟战略自主,希望欧方坚持中欧互为战略伙伴的基本定位,坚持相互尊重、相互包容、务实合作、互

利共赢,坚持中欧关系不针对、不依附、也不受制于第三方。希望德方继续发挥积极作用,同中方一道,推动中欧关系行稳致远。

习近平强调,中方愿同 德方在应对后疫情时期经 济复苏乏力、气候变化、粮 食危机、能源危机等全球性 挑战方面开展更加广泛、深 入的合作。

施泰因迈尔表示,非常高兴在临近岁末之际同习近平主席通电话,我至今对4年前访华的情景记忆犹新。今年国际形势经历了非同寻常的风云变幻,又恰逢德中建交50周

年。50年来,德中关系日 益紧密,内涵外延丰富广 泛,合作成果非常丰硕,给 双方人民带来了福祉。德 方坚定奉行一个中国政 策。德方愿同中方认真回 顾总结讨去,规划展望未 来,本着相互尊重、开放包 容的精神,不断推进德中 关系进一步发展。我对未 来德中关系光明前景充满 信心。德方愿同中方加强 交往沟通,适时举行新一 轮两国政府磋商,深化各 领域务实合作,就地区热 点问题保持密切磋商协 调,更好应对生物多样性 保护、能源危机、粮食危

机、维护产业链供应链安全稳定、促进世界经济恢复增长等共同挑战。德方赞赏中方为《生物多样性公约》第十五次缔约方大会成功作出的重要贡献,也愿积极促进欧中关系的发展。

双方还就乌克兰危机 交换了意见。习近平强调,中方坚持主张劝和促谈,认为危机长期化、复杂 化不符合各方利益。中方 支持欧方展现战略自主, 引领构建均衡、有效、可持 续的欧洲安全架构,实现 欧洲大陆的持久和平和长 治久安。

### 能看病,可配药! 安溪启用"移动发热诊疗站"

为进一步落实为民办 实事举措,解决居家发热 群众的就诊需求,真正直 达便民服务最后1米,12 月19日,安溪县医院"移 动发热诊疗站"在梧桐体 育馆广场开始试运行,居 民在家门口就能实现病情 初步诊疗并配药。

记者了解到,安溪县 医院抽调精干的医护人员 组成移动发热诊疗站医疗 队,每天下午3:00—5:00,为居家发热或有呼吸道症状的群众,进行诊疗及用药指导。移动发热诊疗站提供移动问诊、开单、医保结算、发药一站式服务,内设有诊疗区、配药区,同时依托5G物联网专网结合云桌面技术,实现了医生工作站、药房工作站等移动化部署。



安溪县医院提醒:有 需要就诊的发热或有呼吸 道症状的群众,请携带医 保卡或电子医保卡(支付 宝,闽政通)或安溪县医院 就诊卡前往,就诊期间正确佩戴口罩,保持一米距离,有序就诊。需要注意的是,新启用的移动发热诊疗站的专用车辆,不承

担急危重症患者的接诊和 转运任务,急危重症患者 可直接拨打 120 急救电 话,由急救专用车辆接诊 和转运。

## 泉州1—11月跨境人民币结算量

### 近500亿元

海都讯(记者 董加固) 12月 20日,来自人民银行泉州市中心支行消息,2022年1—11月,泉州市跨境人民币结算量达493.11亿元,同比增长28.47%。

1—11 月,泉州全市与RCEP国家间实现跨境人民币结算金额44.51亿元,同比增长85.87%;全市与"一带一路"沿线国家和地区实现跨境人民币结算金额62.72亿元,同比增长110.62%;全市泉台跨境人民币结算金额17.03亿元,同比增长15.53%。

1—11月,泉州全市累计推动690家企业实现跨境人民币业务"首办破冰",占全部跨境人民币 结算企业的45.19%。全市累计推动440家涉俄企业办理跨境人民币业务15.92亿元,其中205家为首次办理跨境人民币业务企业。

### 石狮13项措施 鼓励外来务工人员留石过年

N海都记者 陈晓婷 通讯员 薛宇翔 记者了解到,春节假期将至,石狮市制定了13项措施,鼓励外来务工人员留石返石,支持企业稳岗稳工,统筹推进疫情防控和经济社会发展。

#### 鼓励"以老带新",每引进1名新人奖励500元

据介绍,春节期间(2023年1月22日至2月5日,下同)留石过年或于2023年2月5日前返石返岗的新市民积分管理服务对象,在当年度参与积分申报时,分别一次性给予20分、10分的积分奖励。

促进企业用工成本降低:落实阶段性降低失业保险、工伤保险费率,政策延续实施至2023年4月30日。对吸纳离校2年内未就业大中专院校(含技校)毕业生见习的用人单位,

按每月最高3920元的标准 给予就业见习补贴;对吸 纳就业困难人员、毕业年 度内高校毕业生,按规定 给予社保补贴。

发放技能培训补贴:对留石过年务工人员开展就业创业能力和职业技能培训,取得专项能力证书的,按每人500元给予补贴;取得职业资格证书的,根据证书等级按每人700元至3000元给予补贴,对符合泉州市产业紧缺急需工种目录的,补贴标准上浮30%。

鼓励企业"以老带新":石狮市企业员工从泉州地区以外介绍新引进员工,初次在石狮市企业稳定就业满1个月、签订1年以上劳动合同且缴纳社会保险满1个月的,按照每引进1名500元标准给予引进1名500元标准给予引进1名500元标准给予引达。对于帮助企业招聘50人以上、30人以上和20人以上的老员工,由人社部门分别授予"金牌引工大使""银牌引工大使"和"铜牌引工大使"称号。

### 为留石员工发放春节就医优 待券、大礼包等

提供求职招工服务,举办新春公益招聘系列活动,包括线下现场大型公益招聘会、线上招聘会、赴劳务市场及劳务协作站开展对接等活动,通过线上、线下、市内、省外4个维度,满足企业用工需求及留石人员求职双向保障,促进节后复工复产。

鼓励各基层工会组织开展送温暖活动,对春节期间在石狮坚守一线的岗位职工开展送年货、送礼包、送文化等系列暖心活动;"两节"期间,举

办线上会员日抽奖活动, 为留石的外来务工工会 会员发放消费券。

鼓励企业稳岗留工, 支持有条件的企业采取 发放留工红包、举办文娱 活动、提高生活保障等措施,吸引员工留石过年。

此外,大力保障留石 员工春节期间就医用药 需求,为留石员工发放春 节就医优待券,除夕至 正月十五,凭券到民办、 个体医疗机构和村卫生 所、社区卫生服务站就诊 的,抵扣普通门诊诊查费

#### 留安溪过年

### 补贴最高达 2000元/人

海都讯(记者 董加固) 记者获悉,2023年春节将至,为 鼓励企业春节期间不停产不停 工,充分保障省外务工人员"留 安过大年",安溪县制定相关措 施,对省外务工人员留安溪过年 发放节日补贴。

此次补贴对象为2023年安溪县规上工业企业留安过年的省外务工人员。补贴条件为春节期间(2023年1月23日—1月27日),企业日均用电量不低于2022年12月日均用电量的35%。其中,35%≤用电量<50%,1500元/人;用电量≥50%,2000元/人。申报方式为由企业统一向属地乡镇申请,属地乡镇政府收集审核后,报县工信商局确认后发放。